有关赴日旅游签证代办旅行社资质的指定


   对于常住中国的中华人民共和国国籍的公民，为取得旅游目的的签证，必须通过在外各使领馆指定的各从事赴日旅游业务的代办旅行社申请。我馆对于在我馆管辖区域（上海市，江苏省，浙江省，江西省，安徽省）内希望成为我馆赴日旅游业务的指定旅行社，必须首先通过书面审核后并将接受面试审查。各希望被指定的旅行社，请将相关材料寄到以下联系方式报名。另外，如被我馆指定成为从事赴日旅游业务的代办旅行社，恳请务必遵守我馆的指示且按要领提交申请。
 
（报名地址）
如邮寄，请在信封上用红色字体明确标记「指定旅行社相关材料」并寄到以下地址。或将材料直接递交到以下地址的领事部门签证专用窗口。
收件地址：中国上海市延安西路2299号 上海世贸大厦13楼 领事部签证班收
 
（咨询电话）
021-52574768
（所需材料）
1. 国家旅游局签发的旅行社业务经营许可证（※该许可证必须明确记载「出境旅游业务」。）
2. 工商管理局签发的经营许可证
3. 企划书（请参考以下的书面审查要领后，提交日语・中文资料各一份。）
 
书面审查材料
 
1　企划书中需记载的具体内容
(1) 公司概要
   必须写明公司名称，法人代表姓名，总公司所在地（并附照片），全国各地分店数量以及我馆管辖领区内的分店数量，还需写上针对出境旅游业务的具体举措（包括日本以外的国家）・业绩等以及关于赴日旅游・签证负责部门人员部署情况・工作经验年限，近期的业绩以及今后收客的预期以及依据。
(2) 签订合同的日方指定旅行社
必须完整填写日方旅行社名称（必须为全称）以及附有与此签订合同的相关材料的复印件。另外，还需写明关于和此日方制定旅行社的合作的内容以及概要。
(3) 日本国内酒店以及机票的安排方法
旅游签证（除了5年多次）都必须由指定旅行社代为管理行程。由于必须由旅行社代理安排机票和酒店，因此必须写明日本国内的酒店以及机票具体怎样安排。如用网络预订，必须明确记载此网站的名称以及网址。
(4) 过去3年承接业务的实际业绩
必须写明至今为止施行过的赴日旅游实际业绩（如是由我馆指定旅行社向我馆提交签证申请的情况，请明确写明该旅行社名称）。如有其他旅游业务以外的赴日相关事业的实际业绩，也请具体标注。
(5) 旅游产品等的销售・宣传方法
必须写明销售店铺（请附办公室・销售窗口的示意图及照片），网站上等销售・宣传本社旅游产品的具体方法。另外，请必须标注准备从申请人处收取的签证手续费的金额（不包括旅游产品的费用）。作为参考资料也请将宣传时使用的旅游产品手册以及销售网址上的主要截图（网站的截图）提交。
(6) 日程管理措施等
旅游签证（除了5年多次）都必须由指定旅行社代为管理行程，因此必须写明对从出国到归国对申请人的具体日程管理。以及在国庆节以及春节等期间，对签证申请的骤增所采取的相应措施。
(7) 关于伪造材料的审查措施
有关户口簿等可确认居住地等的资料，经济能力确认材料（银行明细，退休证明，房产证明，股票分红证明书等）。请具体写明用何种方法进行审查。另外，还请附上业务负责职员名单。
(8) 紧急情况发生时的应对措施
必须写明公司内部在失踪情况的发生以及申请人突发重病・事故后的应对措施。另外，请一并说明如发生失踪事件后与我馆的联络措施等。
(9) 根据实施要点的内容以及根据实施要点的个人信息的管理措施
在一定期限内对签证申请相关的材料进行保管，妥当的管理以及防止第三方接触的具体方法，必须写明为防止信息外泄的管理措施。还请写清从个人信息管理到销毁的具体方法。（关于我馆规定的具体保管期限，在研修会上说明。）
(10) 有合作关系的指定旅行社
必须写明在赴日旅游业务上与我馆指定旅行社有合作关系的指定旅行社编号与具体全称（不可使用略称）。另外，也必须具体写明与其合作的内容概要。
(11) 对审查制度的改进内容等（※只限于过去被取消资质的旅行社）
关于过去被取消指定资质的旅行社，必须写明对曾经发生不应当・失踪事件情况的原因，对于审查体系以及公司内部制度的改革情况，今后如何防止此类违规行为再次发生的具体对策。另外，请将当时指定取消的通知书复印件一并提交。
 
2　其他
(1) 企划书必须使用A4尺寸且日语・中文版各一份。另外，请同时提交负责人的名片（包含邮箱地址）。
(2) 企划书中使用的照片，图表等，对旅行社当前的实际情况必须能清楚明白的体现。另外，关于提出的内容必须由该旅行社独立完成（对于抄袭・模仿其他旅行社的企划书，将关系到合格与否，请千万留意）。
(3) 关于制作企划书时产生的一切费用将于旅行社自行负责，提交的所有材料无论合格与否都将不予退还，请千万注意。
(4) 申请的材料必须邮寄或直接提交给我馆别馆窗口。
(5) 请注意我馆将对应恰当的问询，关于企划书具体内容的咨询，原则上不予回应，敬请谅解。

